

**О защите диссертации на соискание ученой степени кандидата политических наук
Нарховой Екатериной Игоревной [ФГАОУ ВО «Московский государственный
институт международных отношений (университет) МИД РФ] на тему «Влияние
территориальных споров в Южно-Китайском море на вьетнамо-китайские отношения»**

Защита диссертации по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития состоялась 2 июля 2020 г. на заседании диссертационного совета МГИМО 23.00.04.0030 на базе ФГАОУ ВО «Московский государственный институт международных отношений (университет) МИД РФ.

В диссертации анализируется влияние территориальных споров в Южно-Китайском море на отношения Вьетнама и Китая, которые осложнены тесным сопряжением вопросов их безопасности как участников восточноазиатского комплекса региональной безопасности. В отличие от других предпринимавшихся ранее попыток анализа отношений двух стран, в данной работе благодаря применению ряда положений теории игр и теории асимметрии удалось доказать, что, несмотря на высокую вероятность применения обеими сторонами правил игры с нулевой суммой, Вьетнам и Китай, как страны, заинтересованные в развитии дружественных межпартийных, торгово-экономических и иных связей, выбирают стратегию изоляции вопросов Южно-Китайского моря от других сфер контактов. Полученные данные полезны для изучения двусторонних отношений стран, имеющих территориальные споры как в регионе АТР, так и за его пределами.

Научный руководитель: к.полит.н. Колдунова Екатерина Валерьевна, доцент кафедры востоковедения факультета международных отношений МГИМО (У) МИД России.

Основные публикации по теме диссертации

1. Нархова Е.И. О вьетнамо-китайских торгово-экономических связях / Е.И. Нархова, М.А. Терских // *Юго-Восточная Азия: актуальные проблемы развития*, 2016, № 30. С. 125–133.
2. Нархова Е.И. Аналитический обзор вьетнамской литературы по проблематике Южно-Китайского моря // *Юго-Восточная Азия: актуальные проблемы развития*, 2017, № 37. С. 121–131.
3. Нархова Е.И. О современных подходах Вьетнама к урегулированию споров в Южно-Китайском море // *Проблемы Дальнего Востока*, 2018, № 6. С. 57–64.

Рецензенты:

д.и.н. Канаев Евгений Александрович, профессор департамента зарубежного регионоведения факультета мировой экономики и мировой политики НИУ «Высшая школа экономики»;

д.полит.н. Воскресенский Алексей Дмитриевич, директор Центра комплексного китаеведения и региональных проектов, профессор кафедры востоковедения факультета международных отношений МГИМО (У) МИД России.

О защите диссертации на соискание учёной степени кандидата филологических наук Уонг Минь Туаном [ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»] на тему «Концепт Вьетнам в современном русском языке»

Защита диссертации по специальности 10.02.01 – Русский язык состоялась 14 июня 2020 г. на заседании диссертационного совета УрФУ 10.01.10 на базе ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина».

Диссертация посвящена описанию концепта «Вьетнам» в современном русском языке. Научная новизна исследования заключается в комплексном подходе к анализу онима «Вьетнам» с когнитивных позиций, в расширении зоны действия методик лингвокультурологического, экспериментального и текстового анализа для углублённого осмысления специфики национально-географического концепта. Выделены концептуальные сферы когнитивной матрицы концепта «Вьетнам» и представлен набор ключевых слов, содержательно их наполняющих; определены особенности репрезентации концепта «Вьетнам» в наивной картине мира российского социума; смоделировано ассоциативное поле концепта «Вьетнам», представляющее собой иерархически организованную структуру с ядерной зоной и зонами ближней и дальней периферии; описаны средства и способы вербализации концепта «Вьетнам» в российской публицистике, а также обозначена ценностная составляющая данного концепта, которая может быть учтена и будет способствовать перспективному осмыслению роли Вьетнама в развитии двусторонних связей между Россией и Вьетнамом.

Научный руководитель: Вепрева Ирина Трофимовна, д.филолог.н., профессор кафедры русского языка, общего языкознания и речевой коммуникации УрФУ.

Основные публикации по теме диссертации

1. Уонг Минь Туан. Вьетнам в информационной повестке дня / И.Т. Вепрева, Минь Туан Уонг // *Политическая лингвистика*, 2019, № 1. С. 100–106.
2. Уонг Минь Туан. Перцептивный образ концепта Вьетнам в русском языковом сознании / Минь Туан Уонг // *Мир русского слова*, 2018, № 4. С. 64–69.
3. Уонг Минь Туан. Концепт «Вьетнам» в русском языковом сознании: что русские знают о Вьетнаме / Минь Туан Уонг // *Вестник Тюменского государственного университета. Гуманитарные исследования*, 2018, № 3. С. 52–64.

Оппоненты:

д.филолог.н. Голомидова Марина Васильевна, профессор кафедры интегрированных маркетинговых коммуникаций и брендинга УрФУ;

д.филолог.н. Дзюба Елена Вячеславовна, профессор кафедры межкультурной коммуникации, риторики и русского языка как иностранного УрФУ;

д.филолог.н. Стернин Иосиф Абрамович, профессор кафедры общего языкознания и стилистики Воронежского государственного университета.